
Na dostojny jubileusz przybyli sa-
morządowcy z regionu, władze gminy, 
absolwenci, uczniowie, nauczyciele, 
pracownicy szkoły i obsługi oraz sympa-
tycy placówki.   

80 lat to dojrzałe urodziny. To 
osiem dekad historii edukacji stworzo-
nych przez wyjątkowych ludzi, ludzi z 

pasją.  Ale to przede wszystkim święto 
– całej szkolnej społeczności uczniow-
skiej lat 1946 – 2026.  Nie sposób wy-
mienić wszystkich, którzy współtwo-
rzyli tę placówkę, ale każdy ma w jej 
dziejach swoją cząstkę. Oczywiście 
historię szkoły, jej sukcesy i jej wize-
runek tworzy oraz kreuje lider czyli 

dyrektor szkoły. I szczególne ukłony 
należą się więc dyrektorom: Wiesła-
wie Lorenc, Józefowi Roszakowi, Marii 
Bogusławskiej, Annie Stańczak, Ewie 
Jabłońskiej, Barbarze Ożdze, Aleksan-
drze Mrożek. To ich mądrość, zaanga-
żowanie i oddanie pozwoliły przez lata 
stworzyć szkołę z duszą, i z ambicjami. 

Szkołę, która wykształciła oraz wycho-
wała całą rzeszę mądrych i wrażliwych 
młodych ludzi.   

Obecnie w mieleńskiej szkole uczy 
się ponad 200. uczniów. 80 lat temu w 
szkolnych ławach zasiadło 34. dzieci. 
Historia placówki rozpoczęła się 1 marca 
1946 roku w budynku przy ul. Kościel-

nej. W październiku 1967 roku uroczy-
ście otwarto tzw. „dziesięciolatkę”.

Placówka zyskała patrona dopiero 
w 1996 roku - w 50. rocznicę powstania 
nadano jej imię Leonida Teligi, oficera pie-
choty Wojska Polskiego II RP i Polskich 
Sił Powietrznych w Wielkiej Brytanii, że-
glarza jachtowego oraz dziennikarza.
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80 lat nauki 
Mnóstwo uśmiechniętych twarzy, fala serdeczności i wspomnień zalała halę 
sportową podczas obchodów 80. urodzin Szkoły Podstawowej w Mielnie.

Maciej Starnawski
- przewodniczący Rady Miejskiej Mielna

wraz z radnymi

Adam Czycz
- Burmistrz Mielna

wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego w Mielnie

Drodzy Mieszkańcy,
 okazji Świąt Wielkanocnych życzymy Państwu

spokojnego czasu wypełnionego nadzieją budzącej się  
do życia wiosny i wiarą w sens życia,

pogody w sercu i radości płynącej z faktu  
Zmartwychwstania Pańskiego 

oraz smacznego święconego w gronie najbliższych osób.
Niech Wielkanoc przyniesie wszystkim Państwu siłę w pokonywaniu 

trudności i pozwoli z ufnością patrzeć w przyszłość.
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Redakcja zastrzega sobie prawo skraca-
nia nadesłanych materiałów, redagowa-
nia i opatrywania własnymi tytułami.
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Zagłosuj na sołtysa
Codziennie działają na rzecz

swoich miejscowości, łączą miesz-
kańców i inicjują lokalne przedsięw-
zięcia. Mowa o sołtysach, których 
aktywną postawę i ciężką pracę
Urząd Marszałkowski zamierza na-
grodzić w ramach konkursu „Sołtys
Roku”.

Laureaci konkursu otrzymają
nie tylko honorowe tytuły, ale rów-
nież nagrody finansowe. Trzy osoby
zostaną wyróżnione nagrodami 
w wysokości 6000 zł każda. Ponad-
to przewidziano 20 wyróżnień fi-
nansowych po 1000 zł!

Kto zdobędzie ten prestiżowy tytuł w najnowszej edycji?
Zgłoszenia można nadsyłać do 20 marca br.
Szczegółowe informacje, regulamin konkursu oraz karta zgłoszeniowa do-

stępne są na stronie Wydziału Rolnictwa i Rybactwa Urzędu Marszałkowskie-
go – https://wrir.wzp.pl

Już 15 lutego rozpoczynamy rozli-
czanie podatku PIT. To idealna
okazja do tego, aby przypomnieć,
jak ważne jest „zostawianie” po-
datku w gminie Mielno. Płacę po-
datki w Gminie Mielno – Inwestuję
we wspólną przyszłość.

Gmina Mielno cały czas zmienia się
dla swoich mieszkańców, a zrównowa-
żony rozwój samorządu finansowany
jest z różnych źródeł – w tym z podat-
ku PIT i CIT, których część trafia do
budżetu gminy. Dzięki temu każdy
podatnik z obszaru samorządu bezpo-
średnio wpływa na jego obecny, ale też
i przyszły kształt. 

„Płacę podatki w Gminie Mielno –
Inwestuję we wspólną przyszłość” to
hasło najnowszej kampanii, jaka ma
zachęcić mieszkańców Gminy Mielno

oraz przedsiębiorców działających na
jej obszarze do pozostawiania swojego
podatku tutaj, nad morzem. Ze wzglę-
du na turystyczny charakter Gminy
Mielno, 11.592 podatników utrzymuje
infrastrukturę gotową przyjąć w ciągu
roku ponad 2 mln turystów. Wiele
osób kupuje tutaj apartamenty, czy
domy, w których mieszka nawet więk-
szą część roku, ale swój PIT przekazuje
w zupełnie inne miejsce. Mało tego,
wiele z tych osób prowadzi w Gminie
Mielno działalność gospodarczą. Są
też osoby prawne działające w naszym
samorządzie, które podatek CIT płacą
w całkowicie innych samorządach –
warto to zmienić. 

Moja Gmina – moja inwestycja 
Każdego roku rozliczamy się z fis-

kusem i najczęściej traktujemy to jako
niezbyt przyjemny obowiązek. Poda-

tek dochodowy jest obligatoryjny – to
fakt, lecz tak naprawdę tylko od nas
zależy, gdzie on trafi, a więc na co
kwota zostanie przeznaczona. Poda-
tek PIT oraz CIT (dot. osób prawnych)
dzielony jest pomiędzy budżet pań-
stwa oraz m.in. budżet gminy wskaza-
nej w deklaracji podatkowej. Uwzględ-
niając w rozliczeniu z fiskusem nasze
faktyczne miejsce zamieszkania lub
prowadzenia działalności wpływamy
na otoczenie, w którym żyjemy, na
chodniki, parki, drogi rowerowe, do-
kładnie na wszystko co powstaje wokół
nas… dla nas. Tylko od nas zależy, czy
część kwoty naszego podatku znajdzie
się w budżecie gminy, z której zaso-
bów korzystamy i z którą wiążemy
przyszłość. Pamiętajmy, że podatek
dochodowy i tak musimy zapłacić,
więc zróbmy to z głową! 

Zostawiam podatki w mojej gminie

Zmiana granic administracyj-
nych w 2023 roku i odłącznie
Łaz od naszej gminy spowo-

dowała spór o infrastrukturę wodno-
kanalizacyjną, która należy do mieleń-
skiej Spółki „Ekoprzedsiębiorstwo”. 
I tak Gmina Sianów korzysta 
z niej od 2025 r. bez zawarcia umowy
na dostawę wody i odbiór ścieków,
gdyż tymczasowe porozumienie wyga-
sło w grudniu 2024 r. Dalsze utrzymy-
wanie dostaw wody i przyjmowanie
ścieków na oczyszczalnię bez zapłaty
wynagrodzenia ze strony gminy Sia-
nów prowadzi do powstania realnego
zagrożenia dla mieleńskiej Spółki.

– Ekoprzedsiębiorstwo jest spółką
komunalną gminy Mielno i świadcze-
nie jakichkolwiek usług na terenie
Gminy Sianów nie może odbywać się z
uszczerbkiem dla gminy Mielno, ani jej
kosztem – wyjaśnia Wioletta Dymec-
ka, prezes Ekoprzedsiębiorstwa Sp. z
o.o. – To jest zadanie własne i obowią-
zek włodarzy Sianowa. Wyrok Sądu
Apelacyjnego (z 28.01.2026 – dop. red)
oznacza tylko tyle, że woda płynie na-
dal, mieszkańcy Łaz są uspokojeni, 
a odpowiedzialność finansowa zostaje
odsunięta w czasie. Problem w tym, że
zabezpieczenie nie likwiduje zobowią-
zań. Jeśli w procesie głównym (której
termin wyznaczono na 21.05.26) za-
padnie wyrok niekorzystny dla Siano-

wa, gmina zapłaci potężny dług wraz 
z odsetkami. A tego nie zapłaci sianow-
ski burmistrz – tylko budżet, czyli
mieszkańcy całej Gminy Sianów.

Przypomnijmy chronologię 
wydarzeń:

1.01.2023 – Łazy zostają na mocy
Rozporządzenia Rady Ministrów z dn.
22.07.2022 oficjalnie wchłonięte przez
Gminę Sianów.

27.04.2023 – podpisanie tymczaso-
wego porozumienia pomiędzy mieleń-
ską Spółką Ekoprzedsiębiorstwo a Gmi-
ną Sianów dotyczącego realizacji zadań

z zakresu zbiorowego zaopatrzenia 
w wodę i zbiorowego odprowadzania
ścieków na terenie Łaz (w Gminie Sia-
nów); termin obowiązywania porozu-
mienia: 1.04.2023 – 30.04.2024; efekt –
Ekoprzedsiębiorstwo wystawia faktury
mieszkańcom Łaz za wodę i ścieki, wy-
konuje odczyty liczników i przyłącza
nowych odbiorców, naprawia sieci, ob-
sługuje awarie, dba o infrastrukturę
wodno – kanalizacyjną w Łazach. 

18.04.2024 – aneks do porozumie-
nia, które przedłużono do 31.12.2024 r.

styczeń – kwiecień 2025 – próby roz-
mów i negocjacji z sianowskim samo-

rządem w celu uporządkowania kwes-
tii obsługi wodno-kanalizacyjnej Łaz.

7.05.2025 – Gmina Sianów wydaje po-
stanowienie o nałożeniu grzywny na
Ekoprzedsiębiorstwo celem przymusze-
nia do obsługi wodno-kanalizacyjnej
miejscowości Łazy (mimo zakończenia
umów z odbiorcami, jak też pomimo bra-
ku prawnych możliwości prowadzenia
takich działań na terenie Gminy Sianów).

26.06.2025 – jednoznaczna decyzja
Wód Polskich wskazująca, że Spółka
Ekoprzedsiębiorstwo nie jest zobowią-
zana do zawierania umowy z odbior-
cami w Łazach.

maj – czerwiec 2025 – rozmowy i ne-
gocjacje z udziałem władz starostwa
koszalińskiego, województwa zachod-
niopomorskiego oraz przedstawicieli
Wód Polskich dotyczące wypracowa-
nia formuły porozumienia; brak woli 
i chęci do kompromisu ze strony
władz samorządowych Sianowa, lek-
ceważenie przez Burmistrza Sianowa
obecności na spotkaniach mediacyj-
nych w Szczecinie, jak też ciągłe zmie-
nianie treści wstępnych uzgodnień
oraz uchylanie się od podpisania poro-
zumienia z mieleńską Spółką.   

11.08.2025 – Wody Polskie wydają
decyzję przedsiębiorcy z Łaz w której
pełen zakres obsługi wodno-kanaliza-
cyjnej na jego rzecz zlecają Gminne-
mu Zakładowi Komunalnemu w Sia-
nowie; termin wykonania decyzji 
– koniec listopada 2025; do dziś Sia-
nów nie wykonał żadnej decyzji Wód
Polskich w tym zakresie.

18.08 2025 – spotkanie z mieszkań-
cami Łaz w siedzibie Ekoprzedsiębior-
stwa w Mielnie, informacja Spółki 

o planowanym (w ciągu 24 godzin) od-
cięciu wody i poboru ścieków z powo-
du braku: 1) porozumienia i unikania
odpowiedzialności za kwestie wodno-
kanalizacyjne w Łazach przez Bur-
mistrza Sianowa, 2) płatności za bie-
żące faktury przez sianowski samo-
rząd, 3) finansowych rozliczeń 
i rosnącego z tego tytułu zadłużenia.

19.08.2025 – na wniosek próśb i ape-
li mieszkańców Łaz władze zarówno
Spółki, jak i Gminy Mielno odraczają 
o miesiąc (do 10.09) decyzję o odcięciu
wody i ścieków. 

20.08.2025 – wniosek Gminy Sianów
do Sądu Okręgowego w Koszalinie 
o udzielenie zabezpieczenia przed-
miotu sporu (czyli zablokowanie moż-
liwości zakręcenia wody) i nałożenie
na Ekoprzedsiębiorstwo obowiązku
utrzymania wody i odbioru ścieków
dla miejscowości Łazy. 

18.09.2025 – Gmina Sianów doko-
nuje zajęcia egzekucyjnego na koncie
mieleńskiej Spółki na kwotę 50 tys. zł
(jako forma kary). 

21.01.2026 – Samorządowe Kole-
gium Odwoławcze uchyla sianowskie
postanowienie o nałożeniu grzywny
(kary) i umarza w całości postępowa-
nie egzekucyjne, Sianów zwraca na
konto Spółki bezprawnie pobraną
grzywnę wraz z karnymi odsetkami.

28.01.2026 – decyzja Sądu Apelacyj-
nego dotycząca jedynie przedłużenia
zabezpieczenia przedmiotu sporu
(czyli niemożności odcięcia wody) ale
tylko do czasu sądowego rozstrzygnię-
cia tej kwestii. 

21.05.2026 – wyznaczono termin
rozprawy głównej.

W Sianowie leją wodę

Pamiętajcie, że warunkiem otrzy-
mania Mieleńskiej Karty Mieszkań-
ca jest właśnie rozliczanie PIT na
obszarze naszej gminy.

ROZBUDOWA CENTRUM PRZESIADKOWEGO W MIELNIE. 

Trwa kolejny etap
Dworzec w Mielnie nabiera zupełnie nowego wyglądu. Torowisko jest już 
prawie gotowe. Ekipa budowlańców kładzie nowe szyny, zaś stare zosta-
ną wykorzystane przez koszalińską wąskotorówkę. 

A po co to wszystko robimy? Oczywi-
ście z myślą o Waszym bezpieczeństwie i 
komforcie podróżowania nad morze oraz 
zwiększeniu dostępności transportu mo-
bilnego dla osób z niepełnosprawnościami.

Całość prac - zgodnie z harmonogra-
mem - ma być zakończona przed tegorocz-
nym sezonem. Realizowany projekt przede 
wszystkim usprawni i zintegruje komuni-
kację publiczną oraz prywatną, zmniejszy 
emisję dwutlenku węgla w transporcie pa-
sażerskim, wesprze rozwój mobilności, jak 
też zintegruje różne formy transportu. 

Przypomnimy: szynobus do Mielna 
kursował w ubiegłe wakacje aż 3 miesiące 
i był wyjątkowo popularny. Chociaż pogo-
da nie rozpieszczała, to i tak nad morze w 
jednym tylko miesiącu przewiózł około 
30 tysięcy pasażerów. Linia do Mielna jest 
rzadkim przykładem na terenie woje-
wództwa zachodniopomorskiego linii na-
leżącej do samorządu, a nie do PKP PLK. 
Jej właścicielem jest Miasto Koszalin. 

Mieleńska inwestycja docelowo obej-
mie m.in.: 

- budowę peronu kolejowego o dłu-
gości nie mniejszej niż 85 metrów - dosto-
sowanego do długości kursujących pocią-
gów i zgodnego z planami przewoźników 
dotyczących ewentualnych zmian sposo-
bu obsługi linii

- budowę przejścia dla pieszych na 
ul. Lechitów w Mielnie, które usprawni 
komunikację pieszą pomiędzy zabudową 
przy ul. Wakacyjnej oraz ul. Lechitów

- budowę zadaszonej wiaty rowero-
wej na 12 jednośladów

- oświetlenie nowowybudowanego 
peronu i ciągu pieszego wykorzystujące 
energię z odnawialnych źródeł energii

- realizację kampanii edukacyjno–
informacyjnej podkreślającej proekolo-
giczne znaczenie transportu publicznego 
oraz zachęcającej do turystyki rowerowej 
i kolejowej.

Projekt współfinansowany jest ze 
środków Unii Europejskiej w ramach 
Programu Fundusze Europejskie na Infra-
strukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027 .

GĄSKI  

Modernizacja  
kompleksu sportowego 
Robimy to dla mieszkańców - 
dzieci, młodzieży i wszystkich, 
którzy lubią sport i ruch na świe-
żym powietrzu. 

Na ten cel otrzymaliśmy 500 tys. 
złotych ze środków Funduszu Roz-
woju Kultury Fizycznej, których dys-
ponentem jest Ministerstwo Sportu 
i Turystyki w ramach programu mo-
dernizacji kompleksów sportowych 
„Moje Boisko – ORLIK 2012".

Planujemy: 
- wymianę nawierzchni z trawy 

syntetycznej na boisku do piłki nożnej,
- wymianę siatki piłkochwytów,
- wymianę nawierzchni poliure-

tanowej na boisku wielofunkcyjnym,

- zmodernizować oświetlenie,
- wyremontować zaplecze sanitar-

ne wraz z szatnią.
Całość projektu wyniesie prawie 

1,5 mln złotych, a finał planujemy na 
czerwiec 2027. Będzie nowocześniej i 
bezpieczniej.

7 366 336, 63 złotych wynosi wartość 
projektu, w tym udział środków Unii 
Europejskiej to 5 100 000 złotych.
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Zagłosuj na sołtysa
Codziennie działają na rzecz

swoich miejscowości, łączą miesz-
kańców i inicjują lokalne przedsięw-
zięcia. Mowa o sołtysach, których 
aktywną postawę i ciężką pracę
Urząd Marszałkowski zamierza na-
grodzić w ramach konkursu „Sołtys
Roku”.

Laureaci konkursu otrzymają
nie tylko honorowe tytuły, ale rów-
nież nagrody finansowe. Trzy osoby
zostaną wyróżnione nagrodami 
w wysokości 6000 zł każda. Ponad-
to przewidziano 20 wyróżnień fi-
nansowych po 1000 zł!

Kto zdobędzie ten prestiżowy tytuł w najnowszej edycji?
Zgłoszenia można nadsyłać do 20 marca br.
Szczegółowe informacje, regulamin konkursu oraz karta zgłoszeniowa do-

stępne są na stronie Wydziału Rolnictwa i Rybactwa Urzędu Marszałkowskie-
go – https://wrir.wzp.pl

Już 15 lutego rozpoczynamy rozli-
czanie podatku PIT. To idealna
okazja do tego, aby przypomnieć,
jak ważne jest „zostawianie” po-
datku w gminie Mielno. Płacę po-
datki w Gminie Mielno – Inwestuję
we wspólną przyszłość.

Gmina Mielno cały czas zmienia się
dla swoich mieszkańców, a zrównowa-
żony rozwój samorządu finansowany
jest z różnych źródeł – w tym z podat-
ku PIT i CIT, których część trafia do
budżetu gminy. Dzięki temu każdy
podatnik z obszaru samorządu bezpo-
średnio wpływa na jego obecny, ale też
i przyszły kształt. 

„Płacę podatki w Gminie Mielno –
Inwestuję we wspólną przyszłość” to
hasło najnowszej kampanii, jaka ma
zachęcić mieszkańców Gminy Mielno

oraz przedsiębiorców działających na
jej obszarze do pozostawiania swojego
podatku tutaj, nad morzem. Ze wzglę-
du na turystyczny charakter Gminy
Mielno, 11.592 podatników utrzymuje
infrastrukturę gotową przyjąć w ciągu
roku ponad 2 mln turystów. Wiele
osób kupuje tutaj apartamenty, czy
domy, w których mieszka nawet więk-
szą część roku, ale swój PIT przekazuje
w zupełnie inne miejsce. Mało tego,
wiele z tych osób prowadzi w Gminie
Mielno działalność gospodarczą. Są
też osoby prawne działające w naszym
samorządzie, które podatek CIT płacą
w całkowicie innych samorządach –
warto to zmienić. 

Moja Gmina – moja inwestycja 
Każdego roku rozliczamy się z fis-

kusem i najczęściej traktujemy to jako
niezbyt przyjemny obowiązek. Poda-

tek dochodowy jest obligatoryjny – to
fakt, lecz tak naprawdę tylko od nas
zależy, gdzie on trafi, a więc na co
kwota zostanie przeznaczona. Poda-
tek PIT oraz CIT (dot. osób prawnych)
dzielony jest pomiędzy budżet pań-
stwa oraz m.in. budżet gminy wskaza-
nej w deklaracji podatkowej. Uwzględ-
niając w rozliczeniu z fiskusem nasze
faktyczne miejsce zamieszkania lub
prowadzenia działalności wpływamy
na otoczenie, w którym żyjemy, na
chodniki, parki, drogi rowerowe, do-
kładnie na wszystko co powstaje wokół
nas… dla nas. Tylko od nas zależy, czy
część kwoty naszego podatku znajdzie
się w budżecie gminy, z której zaso-
bów korzystamy i z którą wiążemy
przyszłość. Pamiętajmy, że podatek
dochodowy i tak musimy zapłacić,
więc zróbmy to z głową! 

Zostawiam podatki w mojej gminie

Zmiana granic administracyj-
nych w 2023 roku i odłącznie
Łaz od naszej gminy spowo-

dowała spór o infrastrukturę wodno-
kanalizacyjną, która należy do mieleń-
skiej Spółki „Ekoprzedsiębiorstwo”. 
I tak Gmina Sianów korzysta 
z niej od 2025 r. bez zawarcia umowy
na dostawę wody i odbiór ścieków,
gdyż tymczasowe porozumienie wyga-
sło w grudniu 2024 r. Dalsze utrzymy-
wanie dostaw wody i przyjmowanie
ścieków na oczyszczalnię bez zapłaty
wynagrodzenia ze strony gminy Sia-
nów prowadzi do powstania realnego
zagrożenia dla mieleńskiej Spółki.

– Ekoprzedsiębiorstwo jest spółką
komunalną gminy Mielno i świadcze-
nie jakichkolwiek usług na terenie
Gminy Sianów nie może odbywać się z
uszczerbkiem dla gminy Mielno, ani jej
kosztem – wyjaśnia Wioletta Dymec-
ka, prezes Ekoprzedsiębiorstwa Sp. z
o.o. – To jest zadanie własne i obowią-
zek włodarzy Sianowa. Wyrok Sądu
Apelacyjnego (z 28.01.2026 – dop. red)
oznacza tylko tyle, że woda płynie na-
dal, mieszkańcy Łaz są uspokojeni, 
a odpowiedzialność finansowa zostaje
odsunięta w czasie. Problem w tym, że
zabezpieczenie nie likwiduje zobowią-
zań. Jeśli w procesie głównym (której
termin wyznaczono na 21.05.26) za-
padnie wyrok niekorzystny dla Siano-

wa, gmina zapłaci potężny dług wraz 
z odsetkami. A tego nie zapłaci sianow-
ski burmistrz – tylko budżet, czyli
mieszkańcy całej Gminy Sianów.

Przypomnijmy chronologię 
wydarzeń:

1.01.2023 – Łazy zostają na mocy
Rozporządzenia Rady Ministrów z dn.
22.07.2022 oficjalnie wchłonięte przez
Gminę Sianów.

27.04.2023 – podpisanie tymczaso-
wego porozumienia pomiędzy mieleń-
ską Spółką Ekoprzedsiębiorstwo a Gmi-
ną Sianów dotyczącego realizacji zadań

z zakresu zbiorowego zaopatrzenia 
w wodę i zbiorowego odprowadzania
ścieków na terenie Łaz (w Gminie Sia-
nów); termin obowiązywania porozu-
mienia: 1.04.2023 – 30.04.2024; efekt –
Ekoprzedsiębiorstwo wystawia faktury
mieszkańcom Łaz za wodę i ścieki, wy-
konuje odczyty liczników i przyłącza
nowych odbiorców, naprawia sieci, ob-
sługuje awarie, dba o infrastrukturę
wodno – kanalizacyjną w Łazach. 

18.04.2024 – aneks do porozumie-
nia, które przedłużono do 31.12.2024 r.

styczeń – kwiecień 2025 – próby roz-
mów i negocjacji z sianowskim samo-

rządem w celu uporządkowania kwes-
tii obsługi wodno-kanalizacyjnej Łaz.

7.05.2025 – Gmina Sianów wydaje po-
stanowienie o nałożeniu grzywny na
Ekoprzedsiębiorstwo celem przymusze-
nia do obsługi wodno-kanalizacyjnej
miejscowości Łazy (mimo zakończenia
umów z odbiorcami, jak też pomimo bra-
ku prawnych możliwości prowadzenia
takich działań na terenie Gminy Sianów).

26.06.2025 – jednoznaczna decyzja
Wód Polskich wskazująca, że Spółka
Ekoprzedsiębiorstwo nie jest zobowią-
zana do zawierania umowy z odbior-
cami w Łazach.

maj – czerwiec 2025 – rozmowy i ne-
gocjacje z udziałem władz starostwa
koszalińskiego, województwa zachod-
niopomorskiego oraz przedstawicieli
Wód Polskich dotyczące wypracowa-
nia formuły porozumienia; brak woli 
i chęci do kompromisu ze strony
władz samorządowych Sianowa, lek-
ceważenie przez Burmistrza Sianowa
obecności na spotkaniach mediacyj-
nych w Szczecinie, jak też ciągłe zmie-
nianie treści wstępnych uzgodnień
oraz uchylanie się od podpisania poro-
zumienia z mieleńską Spółką.   

11.08.2025 – Wody Polskie wydają
decyzję przedsiębiorcy z Łaz w której
pełen zakres obsługi wodno-kanaliza-
cyjnej na jego rzecz zlecają Gminne-
mu Zakładowi Komunalnemu w Sia-
nowie; termin wykonania decyzji 
– koniec listopada 2025; do dziś Sia-
nów nie wykonał żadnej decyzji Wód
Polskich w tym zakresie.

18.08 2025 – spotkanie z mieszkań-
cami Łaz w siedzibie Ekoprzedsiębior-
stwa w Mielnie, informacja Spółki 

o planowanym (w ciągu 24 godzin) od-
cięciu wody i poboru ścieków z powo-
du braku: 1) porozumienia i unikania
odpowiedzialności za kwestie wodno-
kanalizacyjne w Łazach przez Bur-
mistrza Sianowa, 2) płatności za bie-
żące faktury przez sianowski samo-
rząd, 3) finansowych rozliczeń 
i rosnącego z tego tytułu zadłużenia.

19.08.2025 – na wniosek próśb i ape-
li mieszkańców Łaz władze zarówno
Spółki, jak i Gminy Mielno odraczają 
o miesiąc (do 10.09) decyzję o odcięciu
wody i ścieków. 

20.08.2025 – wniosek Gminy Sianów
do Sądu Okręgowego w Koszalinie 
o udzielenie zabezpieczenia przed-
miotu sporu (czyli zablokowanie moż-
liwości zakręcenia wody) i nałożenie
na Ekoprzedsiębiorstwo obowiązku
utrzymania wody i odbioru ścieków
dla miejscowości Łazy. 

18.09.2025 – Gmina Sianów doko-
nuje zajęcia egzekucyjnego na koncie
mieleńskiej Spółki na kwotę 50 tys. zł
(jako forma kary). 

21.01.2026 – Samorządowe Kole-
gium Odwoławcze uchyla sianowskie
postanowienie o nałożeniu grzywny
(kary) i umarza w całości postępowa-
nie egzekucyjne, Sianów zwraca na
konto Spółki bezprawnie pobraną
grzywnę wraz z karnymi odsetkami.

28.01.2026 – decyzja Sądu Apelacyj-
nego dotycząca jedynie przedłużenia
zabezpieczenia przedmiotu sporu
(czyli niemożności odcięcia wody) ale
tylko do czasu sądowego rozstrzygnię-
cia tej kwestii. 

21.05.2026 – wyznaczono termin
rozprawy głównej.

W Sianowie leją wodę

Pamiętajcie, że warunkiem otrzy-
mania Mieleńskiej Karty Mieszkań-
ca jest właśnie rozliczanie PIT na
obszarze naszej gminy.

BUDŻET OBYWATELSKI W GMINIE MIELNO

Ruszyła 4. edycja 
Od 2 marca do 30 kwietnia 
można składać projekty. Weryfi-
kacja i opiniowanie zgłoszonych 
projektów potrwa do 30 czerwca i 
wówczas ogłoszona zostanie lista 
projektów poddanych pod gło-
sowanie, które rozpocznie się po 
wakacjach. I tak przez 3 pierwsze 
tygodnie września odbędzie się 
głosowanie. Zwycięzców pozna-
my 30 listopada. 

Ale aby cały harmonogram 4 edy-
cji BO mógł zostać zrealizowany do 30 
kwietnia należy zgłosić projekt. 

Jaki powinien on być? 
Projekt musi być ogólnodostępny, 

zlokalizowany na nieruchomości stano-
wiącej mienie gminy, możliwy do zreali-
zowania w ciągu jednego roku budżeto-
wego. Ponadto projekt może dotyczyć 
inwestycji, remontu, modernizacji, ada-
ptacji, budowy nowego obiektu, a także 
zakupu wyposażenia. Minimalna wartość 
projektu wynosi 5 tys. zł, a maksymalna 
100 tys. zł.

W ramach Budżetu Obywatelskiego 
można składać projekty, których realiza-
cja mieści się wyłącznie w kompetencjach 
Gminy Mielno.

Co ważne - osobami, zarówno do 
składania projektów, jak i późniejszego 

głosowania, są osoby zameldowane na 
obszarze gminy na pobyt stały. Przy czym 
istotne, że mieszkańcy miasta Mielna są 
uprawnieni do składania i głosowania 
nad projektami miejskimi, a mieszkań-
cy obszaru wiejskiego – nad projektami 
wiejskimi.

Przewidziana kwota środków prze-
znaczonych na wydatkowanie w ramach 
Budżetu Obywatelskiego Gminy Mielno 
na rok 2027 wynosi 240 tys. zł z czego 120 
tys. zł na projekty z obszaru miejskiego 
Gminy Mielno i 120 tys. zł z obszaru wiej-
skiego Gminy Mielno

Każdy zgłaszany projekt na obszarze 
wiejskim Gminy Mielno może dotyczyć 
tylko jednej miejscowości. 

Wszystkie projekty mogą być także 
zgłaszane przez młodociane osoby, wów-
czas konieczne jest dołączenie zgody 
opiekuna prawnego. 

Mieszkaniec może zgłosić dowolną 
liczbę projektów, przy czym każdy projekt 
wymaga złożenia odrębnego formularza 
zgłoszeniowego. 

Do zgłoszenia projektu wymagana 
jest lista z podpisami mieszkańców po-
pierających projekt w liczbie co najmniej 
10, nie licząc wnioskodawcy. 

Podpisy mogą składać wszyscy 
mieszkańcy gminy – nie ma znaczenia, 
czy dotyczy obszaru miejskiego, czy wiej-

skiego. Czyli mieszkaniec obszaru wiej-
skiego może podpisać projekt dotyczący 
miejskiego i odwrotnie. 

Projekty mogą być składane:
1) na piśmie – osobiście w siedzibie 

Urzędu Miejskiego Mielna w Biurze Ob-
sługi Interesanta

 2) elektronicznie – poprzez portal 
Budżetu Obywatelskiego 

https://mielno.budzetobywatelski.pl
Same formularze zgłoszeniowe 

wraz z formularzem listy mieszkańców 
popierających projekt czy ewentualnie 
formularz zgody opiekuna prawnego 
osoby młodocianej dostępne są w Urzę-
dzie Miejskim w Mielnie, ale też można 
je pobrać z portalu https://mielno.bu-
dzetobywatelski.pl

Zachęcamy wszystkich mieszkań-
ców do tego, aby przelali na papier swoje 
pomysły. Bo to właśnie lokalna społecz-
ność ma bezpośrednią możliwość zade-
cydowania o tym, na co zostaną wydane 
środki z budżetu gminy. 

Sołtysi - spoiwo społeczności
To właśnie WY - sołtysi oraz przewodniczący zarządów osiedli - jesteście spoiwem lokalnej społeczności. 

I z okazji Waszego święta - Dnia 
Sołtysa - składamy Wam najserdeczniej-
sze życzenia zdrowia, pomyślności oraz 
satysfakcji z pełnionej funkcji. 

Dziękujemy za Waszą codzienną 
pracę, kreatywne pomysły, dbanie o 
sprawy mieszkańców i poświęcony czas.

Niech każdy dzień przynosi Wam 
powody do dumy, a podejmowane dzia-
łania spotykają się z uznaniem lokalnej 
społeczności. 

Sołtysi i Przewodniczący Osiedli w 
Gminie Mielno (2024-2029):

• Sołectwo Gąski, Paprotno - Mał-
gorzata Reszke,

• Sołectwo Gąski – Osiedle - Zyg-
munt Ramotowski

• Sołectwo Chłopy - Edyta Grunt,
• Sołectwo Mielenko - Monika 

Bochniarz,

• Sołectwo Niegoszcz, Komorniki, 
Radzichowo - Artur Kotowski,

• Sołectwo Sarbinowo, Pękalin - Ro-
bert Dullek,

• Osiedle Centrum (Mielno) - prze-
wodniczący Radosław Sobko,

• Osiedle Unieście (Mielno) - prze-
wodniczący Artur Pastwa ,

Mielno posiada status miasta (od 
2017 r.), dlatego w samym centrum oraz 
w Unieściu funkcjonują przewodniczący 
zarządów osiedli, a nie sołtysi.

Cyberbezpiecznie z Ekoprzedsiębiostwem
Mieleńska Spółka „Ekoprzesię-
biorstwo” zakwalifikowała się do 
programu „Cyberbezpieczne Wodo-
ciągi” i otrzymała dofinansowanie w 
wysokości 714. 036, 75 zł.

Jest to świetna wiadomość dla miesz-
kańców naszej gminy, jak też dla turystów 
odwiedzających nasze nadmorskie miej-
scowości, bo priorytetem staje się dla nas 
inwestowanie w jeszcze większe bezpie-
czeństwo i niezawodność dostaw wody! 

- Jednym z elementów projektu bę-
dzie bieżące monitorowanie sieci pod 
kątem wykrywania anomalii technolo-
gicznych, cyberzagrożeń, prawidłowego 
zarządzania sieciami czy incydentami, jak 
i ich sprawnego raportowania celem szyb-
kiego rozpoznania i działania – informuje 
Wioletta Dymecka, prezes Ekoprzedsię-

biorstwa w Mielnie. 
Projekt obejmie zakup systemów 

IT oraz wdrożenie rozwiązań cyber-
bezpieczeństwa w Spółce, w tym zakup 
serwerów i urządzeń sieciowych. Co 
istotne, projekt spełnia zasadę „nie czyń 
poważnych szkód” DNSH (ang. Do No 

Significant Harm) oraz wykazuje po-
zytywny wpływ na ochronę zasobów 
wodnych i zapobieganie zagrożeniom 
środowiskowym.

Sprawne działanie systemów wodno-

-kanalizacyjnych ma ogromne znaczenie 
dla zdrowia i bezpieczeństwa każdego 
z nas. Wystarczy awaria, przerwa w dosta-
wie albo pogorszenie jakości wody, by za-
grożone było normalne funkcjonowanie 

całych społeczności. To pokazuje, jak 
ważne jest dbanie o bezpieczeństwo tej 
właśnie infrastruktury. Stały monitoring, 
modernizacja i wzmacnianie zabezpie-
czeń to inwestycja w nasze zdrowie, kom-
fort i spokój na co dzień. 

Ważne staje się dziś inwestowanie 
w cyberbezpieczeństwo wodociągów, 
gdyż jest to inwestycja w bezpieczeństwo 
obywateli i odporność całego państwa – 
szczególnie w czasach rosnącej liczby cy-
berataków.
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Coroczne święto - Ogólnopolski Dzień Sołtysa - obchodzone jest w celu wyrażenia 
uznania wszystkim sołtysom, czyli przedstawicielom lokalnych, zwykle wiejskich spo-
łeczności. Sołtysi pojawili się już w średniowieczu wyznaczani byli przez feudalnych 
panów, a ich głównymi obowiązkami było zbieranie czynszu i przewodniczenie ławie 
wiejskiej. Pełnili oni również rolę wiejskich sędziów. Z czasem ich mocna pozycja 
została częściowo ograniczona. Po upadku komunizmu sołtys został organem wy-
konawczym sołectwa, czyli jednostki pomocniczej gminy. Obecnie sołtysa wybierają 
mieszkańcy danego sołectwa i zwykle zostaje nim osoba z miejscowej społeczności, 
która na bieżąco organizuje i monitoruje sprawy lokalne. W Polsce funkcję sołtysa 
pełni obecnie ponad 40 tys. osób, co czyni sołtysów najliczniejszą grupą lokalnych 
liderów na obszarach wiejskich. Ponad 18 tysięcy z nich stanowią kobiety.

„Cyberbezpieczne Wodociągi” to kon-
kurs grantowy realizowany przez Cen-
trum Projektów Polska Cyfrowa (CPPC) 
przy wsparciu NASK-PIB, finansowany 
z KPO.  
Program zwiększa cyberodporność 
sektora wodno-kanalizacyjnego na 
ataki, oferując wsparcie na audyty, 
oprogramowanie i szkolenia, co jest 
kluczowe dla ochrony infrastruktury 
krytycznej.

240 tys. zł - kwota Budżetu obywatel-
skiego;
120 tys. zł - na projekty z obszaru miej-
skiego Gminy Mielno; 
120 tys. zł – na projekty z obszaru wiej-
skiego Gminy Mielno.
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Wspaniały jubileusz
Marcowe uroczystości rozpoczęły się od wprowadzenia sztandarów szkoły, które razem nieśli obecni i byli uczniowie placówki. Pod-
czas jubileuszu momentów łączących pokolenia było znacznie więcej. Artystyczną „podróż w czasie” przygotowali młodzi ludzie ze 
szkolnego kółka teatralnego. I jak w filmowym klapsie przed oczami publiczności ukazywały się najważniejsze metamorfozy szkolnej 
edukacji w Mielnie. Podniosłym akcentem było przekazanie dyrektorowi szkoły kapsuły czasu - symbolu, który połączył dosłownie i 
w przenośni czas i historię. 

Pomost między przeszłością i teraź-
niejszością - dodając wyjątkowej oprawy 
- stworzyła trzyosobowa delegacja czyli 
urocza uczennica pierwszej klasy, która 
wkracza w proces kształcenia trzymana 
za rękę przez długoletniego i zasłużone-
go nauczyciela szkoły oraz uśmiechnięty 

uczeń klasy ósmej - za chwilę absolwent. 
Krocząc dostojnie oczarowali i wzruszyli 
gości. 

Po oficjalnej gali w szkole można 
było podziwiać pamiątki i trofea pla-
cówki zgromadzone przez dekady oraz 
okolicznościową wystawę prac naj-

młodszych uczniów. Jednak najwięk-
szym zainteresowaniem gości cieszyły 
się kroniki szkolne, szczególnie te z po-
żółkłymi kartkami i starymi zdjęciami. 
To na nich utrwalono dawne przyjaźnie 
i ważne momenty w życiu lokalnej spo-
łeczności.  



Niech przechowa myśli, marzenia i ślady naszego „dziś”.
Do otwarcia w 2046 roku, na stulecie szkoły, dla tych którzy nazywają ją swoim domem.

Przesłanie odczytane przed zamknięciem kapsuły czasu. 
„Do Was, którzy otwieracie tę Kapsułę w roku 2046, piszemy w roku 2026, gdy 
nasza szkoła obchodzi 80. lat istnienia. Stoimy dziś na brzegu czasu. Za nami histo-
ria - pełna wysiłku, wzruszeń, sukcesów i codziennej cichej pracy. Przed nami – Wy. 
Wasze decyzje, Wasza odwaga, Wasze serca.
Szkoła jest jak port. Daje schronienie, kiedy świat bywa niespokojny. Uczy wypły-
wać dalej, kiedy nadchodzi właściwy moment. Pokazuje kierunek, ale nie odbiera 
wolności wyboru drogi. Nie wiemy, jak zmienił się świat przez te 20 lat. Może 
technologie wyprzedziły naszą wyobraźnię. Może rzeczywistość stała się jeszcze 
szybsza. Ale wierzymy, że jedno pozostało niezmienne, że w tej szkole wciąż naj-
ważniejszy jest człowiek. Że nauczyciel wciąż potrafi być - jak latarnia - spokojnym 
światłem w niepewną noc, i że uczeń wciąż wyrusza stąd w swoją własną podróż 
z marzeniami większymi niż horyzont. 
Jeśli dziś świętujecie 100-lecie oznacza to, że statek płynie dalej, że ktoś po nas 
potrafił utrzymać właściwy kurs. Zostawiamy Wam nie instrukcję, lecz zaufanie, 
nie wskazówki, lecz wiarę. A jeśli mamy zostawić jedno zdanie, niech będzie ono 
jak kompas.  
NIECH TA SZKOŁA ZAWSZE BĘDZIE MIEJSCEM, Z KTÓREGO WYPŁYWA SIĘ 
ODWAŻNIEJ, NIŻ SIĘ DO NIEGO PRZYPŁYNĘŁO.   

Wspaniały jubileusz
Marcowe uroczystości rozpoczęły się od wprowadzenia sztandarów szkoły, które razem nieśli obecni i byli uczniowie placówki. Pod-
czas jubileuszu momentów łączących pokolenia było znacznie więcej. Artystyczną „podróż w czasie” przygotowali młodzi ludzie ze 
szkolnego kółka teatralnego. I jak w filmowym klapsie przed oczami publiczności ukazywały się najważniejsze metamorfozy szkolnej 
edukacji w Mielnie. Podniosłym akcentem było przekazanie dyrektorowi szkoły kapsuły czasu - symbolu, który połączył dosłownie i 
w przenośni czas i historię. 

Jednym z wielu absolwentów Szkoły 
Podstawowej w Mielnie jest obecny bur-
mistrz, Adam Czycz. Jak mówi, przez lata 
szkoła bardzo się zmieniła i wypiękniała 
m.in. dobudowano profesjonalną halę 
sportową i przeprowadzono szereg re-
montów. Kolejne inwestycje są już w pla-

nach. - Mamy nawet złożony wniosek na 
dofinansowanie na rozwój szkoły, jeżeli 
chodzi o dostępność. Bardzo nam zale-
ży na tym, by ta szkoła była dostępna dla 
wszystkich dzieci, nawet jeśli mają jakieś 
ograniczenia ruchowe bądź inne - spuen-
tował burmistrz.
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DRODZY NAUCZYCIELE I UCZNIOWIE Z 2046 ROKU!
Przekazujemy Wam KAPSUŁĘ CZASU, w której „za-
mknęliśmy” nasze wspomnienia związane z przygo-
towaniami do 80 – lecia SZKOŁY PODSTAWOWEJ w 
MIELNIE i czasów, w jakich przyszło nam je przygotowywać.                                                                                                                                   
          Miłej lektury i niezapomnianej podróży w czasie!
Oto jej zawartość:
1. Pendrive z dokumentacją przygotowań do 80_lecia

2. Zdjęcie kadry i pracowników z podpisami
3. Historia SP od 1946 r. do 2026 r.
4. Wzór zaproszenia
5. Przesłanie dla od Dyrekcji – Aleksandry Mrożek
6. Życzenia od Uczniów wszystkich klas, rok szkolny 
2025/2026
7. Opowiadania Uczniów o szkole w 2026 roku i 2046 roku
8. Gadżety od uczniów z roku 2026

Aleksandra Mrożek, dyrektor Szkoły 
Podstawowej w Mielnie

kapsuła czasu – tabliczka pamiątkowa z mottem
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TURYSTYCZNE INFORMACJE

Targi w Czechach
W lutym w czeskiej Ostrawie 
odbyła się kolejna edycja presti-
żowych targów turystycznych 
Dovolená. Wydarzenie to stanowi 
jedno z najważniejszych spotkań 
branżowych w tej części Europy, 
gromadząc wystawców z różnych 
krajów oraz tysiące odwiedzają-
cych poszukujących inspiracji na 
nadchodzący sezon urlopowy. 

Wybór Ostrawy jako miejsca pro-
mocji nie jest przypadkowy. Z roku na rok 
na Pomorzu Zachodnim pojawia się coraz 
więcej turystów z Czech, którzy doceniają 
unikalny mikroklimat z szerokimi piasz-
czystymi plażami oraz stale rozwijającą 
się infrastrukturą naszych miejscowości. 
Wspólna obecność Mielna i Koszalina 
pozwoliła na kompleksowe przedsta-
wienie potencjału całego regionu, dzięki 
bezpłatnym materiałom - od atrakcji ty-
powo letniskowych i uzdrowiskowych, po 
ofertę kulturalną, sportową i handlową. 

To właśnie rosnąca popularność Po-
morza Zachodniego wśród naszych połu-
dniowych sąsiadów sprawia, że regularna 
obecność w Ostrawie jest tak ważna. Cze-
si coraz wyraźniej dostrzegają atuty na-
szego regionu, a bezpośrednie spotkania 
na targach i dystrybucja materiałów w ich 
ojczystym języku tylko utwierdzają ich w 
przekonaniu, że warto odwiedzić wła-
śnie nasze wybrzeże. Dzięki tak aktyw-

nej promocji możemy spodziewać się, że 
nadchodzący sezon letni zdecydowanie 
przyniesie kolejny wzrost liczby gości z 
Czech.

Konferencja Szczecin:
W ostatni weekend lutego Szczecin 

zamienił się w prawdziwą stolicę dwóch 
kółek. III Polsko-Niemieckie Dni Tu-
rystyki Rowerowej przyciągnęły tłumy 
entuzjastów i ekspertów. Choć centrum 
wydarzeń znajdowało się w Sali Delfin 
Urzędu Marszałkowskiego, echa zapo-
wiedzi i nowych planów inwestycyjnych 
szybko dotarły nad samo morze, między 
innymi do Gminy Mielno.

Podczas konferencji branżowej sa-
morządowcy z Pomorza Zachodniego 
oraz przedstawiciele niemieckiego landu 
Meklemburgia-Pomorze Przednie dys-
kutowali o przyszłości transgranicznych 

szlaków. Istotnym punktem w programie 
było podpisanie porozumienia między 
Polską Organizacją Turystyczną a Wo-
jewództwem Zachodniopomorskim. 
Nasz region stał się oficjalnym liderem w 
testowaniu nowego, krajowego systemu 
baz danych o trasach rowerowych. Co to 
oznacza w praktyce? Już niedługo plano-
wanie wyprawy z Mielna do Niemiec czy 
w głąb kraju będzie prostsze dzięki ujed-
noliconym cyfrowym mapom o najwyż-
szym standardzie.

Dla mieszkańców i turystów odwie-
dzających Gminę Mielno najważniej-
szą wiadomością jest fakt, że region nie 
zwalnia tempa w budowie sieci tras Velo 
Baltica (EuroVelo 10/13). Podczas spo-
tkań podkreślano, że to właśnie odcinki 
nadmorskie są „kręgosłupem” turystyki 
rowerowej na Pomorzu Zachodnim.

 „Marzec miesiącem kobiet” 
Na inaugurację cyklu spotkań pn. 
„Marzec miesiącem kobiet” wy-
brano muzykę i poezję Agniesz-
ki Osieckiej. Utwory legendy 
polskiej piosenki wykonał zespól 
„Kotwica”, zaś wiersze grupa 
teatralna „Jantar”. Całość dopełnił 
niezwykły koncert gitarowy - w 
klimacie flamenco - Czesława 
Zdrojewskiego. Nie zabrakło też 
serdecznych życzeń i czerwonych 
róż dla uczestniczek. 

Kolejny event to wizyta w Bałtyc-
kim Teatrze Dramatycznym w Kosza-
linie i spotkanie z Nikodemem Dyzmą, 
bohaterem spektaklu opartego na po-
wieści Tadeusza Dołęgi – Mostowicza. 
W kolejnym tygodniu seniorki gościły 
dr Dorotę Gródecką, specjalistkę gi-
nekologii i położnictwa, która w przy-
stępny i niezwykle interesujący spo-
sób opowiedziała o najważniejszych 
aspektach zdrowia kobiet na różnych 
etapach życia.

Oczywiście nie mogło zabraknąć 
spotkań ze specjalistami od makijażu i 
pielęgnacji skóry. I tak podczas warsz-
tatów z dietetykiem uczestniczki do-
wiedziały się, jak odpowiednio dobra-
na dieta może wspierać zdrowie, dobre 
samopoczucie oraz kondycję włosów i 
paznokci. Nie zabrakło praktycznych 
wskazówek dotyczących codzienne-
go odżywiania oraz produktów, które 
warto włączyć do swojego jadłospisu. 
Zainteresowaniem Pań cieszyły się 

także zajęcia ruchowe na basenie, re-
laksujące w strefie spa, gimnastyka z 
elementami yogi. To był prawdziwy 
zastrzyk sił i wybuchu endorfin. Fre-
kwencja dopisała także podczas spo-
tkania ze stylistką mody pn. "Moda 
Polska TELIMENA", któremu towa-
rzyszyła wymiana ubrań, co finalnie 
udowodniło, że styl nie ma wieku. "Ko-
biety oczami artysty" to z kolei wysta-
wa obrazów Marcina Oczachowksiego, 
która była ważnym punktem w marco-
wym harmonogramie dedykowanym 
płci pięknej. 

Cykl zakończyła konferencja na 
Politechnice Koszalińskiej z udziałem 
prof. Jacka Knopka pt. "Seniorzy Po-
morza Zachodniego - wyzwania, po-
trzeby, sukcesy”.

Organizatorem miesięcznego 
projektu dedykowanego kobietom – 
mieszkankom gminy było Centrum 
Usług Społecznych w Mielnie.

Apel o troskę o zdrowie
Bożena Kwolik – Marcinkowska, 
przewodnicząca Rady Seniorów 
Gminy Mielno 

Wyrażamy swoje wielkie zaniepo-
kojenie wobec braku zabezpieczenia 
leczenia szpitalnego ratującego życie 
w przypadku udarów mózgu w Szpita-
lu Wojewódzkim w Koszalinie. Gmina 
Mielno posiada liczną populację osób 
starszych, a w sezonie letnim liczba 
ta wzrasta o kolejne tysiące turystów 
- seniorów. Brak zabezpieczenia neu-
rologicznego w regionie koszalińskim 
generuje ogromne ryzyko społeczne 
i także wizerunkowe. Konieczność 
dalekich dojazdów na diagnostykę 

neurologiczną i leczenie poszpitalne 
stanowi barierę nie do pokonania dla 
osób samotnych lub niezamożnych. 
Brak oddziału w Koszalinie to de fac-
to odebranie im równego dostępu do 
konstytucyjnego prawa do ochrony 
zdrowia. Dla seniorów z naszej gminy 
koszaliński szpital jest najbliższą pla-
cówką ratującą życie w przypadku uda-
rów mózgu. Każda minuta opóźnienia 
w transporcie do dalszych ośrodków 
drastycznie zwiększa ryzyko trwałej 
niepełnosprawności lub zgonu, co w 
przypadku grupy wiekowej 60+ ma 
znaczenie fundamentalne. Stąd dzia-
łając na podstawie uprawnień dorad-

czych i inicjatywnych Rady Seniorów 
złożyliśmy petycję w tej sprawie.

W uzasadnieniu petycji skierowa-
nej do Marszałka Województwa Za-
chodniopomorskiego w sprawie przy-
wrócenia pełnoprofilowego Oddziału 
Neurologii wraz z Pododdziałem Uda-
rowym  w Szpitalu Wojewódzkim im. 
Mikołaja Kopernika w Koszalinie czy-
tamy:

„ (…) sytuacja zawieszenia od-
działu, trwająca od 15 maja 2023 roku, 
stała się dla mieszkańców subregionu 
koszalińskiego, a w szczególności dla 
osób starszych, stanem zagrożenia 
życia i zdrowia. W przypadku udaru 

mózgu kluczowym czynnikiem de-
cydującym o przeżyciu i uniknięciu 
trwałej niepełnosprawności jest tzw. 
„złota godzina”. Konieczność transpor-
towania pacjentów z Mielna i okolic do 
odległych ośrodków np. w Szczecinie 
lub Gryficach drastycznie wydłuża 
czas do podania leczenia trombolitycz-
nego, co jest nieakceptowalne z punk-
tu widzenia standardów medycznych. 
Gmina Mielno jako region turystyczny 
w sezonie letnim gości tysiące osób 
starszych, co wielokrotnie zwiększa 
ryzyko wystąpienia nagłych zdarzeń 
neurologicznych. Brak specjalistycz-
nej pomocy w najbliższym szpitalu 

wojewódzkim pogłębia poczucie wy-
kluczenia zdrowotnego i obniża bez-
pieczeństwo publiczne całego regionu. 
Stąd zwracamy się do Pana Marszałka 
o priorytetowe potraktowanie tej 
kwestii, zapewnienie odpowiednich 
środków oraz wsparcie kadrowe dla 
placówki, aby przywrócić mieszkań-
com prawo do godnej i szybkiej opieki 
neurologicznej.”

Radosna Senioriada  
w Mielnie 
Rada Seniorów Gminy Mielno oraz Centrum Kultury w Mielnie zapraszają na wy-
jątkowe wydarzenie pod hasłem „Senioriada na wesoło”, które odbędzie się 25 
kwietnia 2026 roku w Hali Sportowej przy Szkole Podstawowej w Mielnie. Start o 
godzinie 10:00 – zabawa potrwa aż do wyczerpania sił uczestników!

To niepowtarzalna okazja, by po-
łączyć aktywność fizyczną z radością 
wspólnego spędzania czasu. W pro-
gramie znajdą się liczne konkurencje 
sportowe dostosowane do możliwości 
seniorów – pełne humoru, zdrowej rywa-
lizacji i pozytywnej energii. Uczestnicy 
zmierzą się w drużynowych zmaganiach 
reprezentując swoje osiedla i sołectwa, 
walcząc o prestiżowy Puchar Burmistrza 
Mielna.

Organizatorzy zadbali o wyjątkową 
atmosferę wydarzenia – na każdego za-
wodnika czeka pamiątkowa koszulka, a na 
najlepszych atrakcyjne nagrody. Nie za-
braknie również muzyki, dopingu publicz-
ności oraz licznych okazji do integracji i 
nawiązywania nowych znajomości.

Senioriada to jednak nie tylko sport 
– to przede wszystkim święto aktywno-
ści, zdrowia i pogody ducha. Organiza-
torzy zachęcają całe rodziny, znajomych i 

mieszkańców regionu do przybycia i kibi-
cowania swoim reprezentantom. Wspól-
ne wsparcie i gorący doping z pewnością 
dodadzą uczestnikom skrzydeł!

Wydarzenie ma na celu promowanie 
aktywnego stylu życia wśród seniorów 
oraz budowanie silnej, zintegrowanej 
społeczności lokalnej. To doskonała oka-
zja, by przekonać się, że wiek to tylko 
liczba, a energia i uśmiech nie mają gra-
nic.



To już edukacyjna tra-
dycja, czyli VII. edycja 
Mieleńskich Targi Zawo-
doznawczych. Impreza 
pokazała, jak duże za-
interesowanie wzbudza 
planowanie dalszej 
ścieżki edukacyjnej. 

W wydarzeniu wzięło udział 
bardzo wielu uczniów (i to nie tylko 
ósmoklasistów), którzy mogli zapo-
znać się z bogatą ofertą szkół śred-
nich z regionu oraz porozmawiać z 
przedstawicielami placówek o kie-
runkach kształcenia i możliwościach 
rozwoju.

Każda placówka przygotowała cie-
kawe materiały, prezentacje i kreatyw-
ne pomysłu na zachęcenie młodzieży 
do dołączenia właśnie do ich społecz-
ności uczniowskiej. Była to doskonała 
okazja, aby poznać różnorodne profile 
klas, zawody przyszłości oraz możli-
wości dalszej edukacji. A te starają się 
nadążać za zmianami na rynku pracy. 

Frekwencja dopisała, co pokazu-
je, że organizator przedsięwzięcia - 
Szkoła Podstawowa w Mielnie realnie 
wspiera młodych ludzi w wyborze dal-
szej edukacji. 

I warto dodać, że na szkolnych 
stoiskach dostrzegliśmy liczne grono 
absolwentów mieleńskiej podstawów-
ki - co cieszy podwójnie. 
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Zawodowe targowanie
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Nagrody sportowe Burmistrza 
Podczas marcowej sesji Adam Czycz, Burmistrz Mieln docenił ciężką pracę, determinację i pasję naszych lokalnych sportow-
ców oraz trenerów. To Ich osiągnięcia są powodem do dumy dla całej naszej społeczności. To Oni pokazują, że dzięki wy-
trwałości można sięgać po najwyższe cele. I to właśnie Oni są sportową marką Gminy Mielno.

Nagrody pierwszego stopnia za 
międzynarodowe sukcesy otrzymali:

Eliza Wiska - Mieleński Klubu 
Karate Kyokushin 

Wojciech Formela - Mieleński 
Klub Karate Kyokushin 

ldona Prusinowska - Mieleński 
Klub Morsów Eskimos 

Zbigniew Choiński - Mieleński 
Klub Morsów Eskimos 

Nagrodę drugiego stopnia za suk-
cesy ma matach Polski otrzymał:

Daniil Rohozha - Mieleński Klub 
Karate Kyokushin 

Wyróżnienia indywidualne i gru-
powe otrzymali: 

Amelia Patura - fitness artystycz-
ny - Szkoła tańca i sportu Perfect Maja, 
Maciej Orłowscy

Elena Kozłowska - fitness arty-
styczny - Szkoła tańca - Klub DSD 
Diana Staniszewska 

Bianka Imiołowska - akrobatyka 
powietrzna - My Gimnastic Koszalin

Emma Faryna - Klub Sportowy 
Judo Gwardia Koszalin

Dariusz Kozłowski - Klub Szacho-
wy Husaria Koszalin

Mikołaj Raczyński - MKS Kotwica 
Kołobrzeg

Kornel Matusiak - Akademia Pił-
karska Gwardia Koszalin 

Tola Mierzejewska - Mieleński 
Klub Karate Kyokushin 

Natalia Jastrzębska - nagroda dru-
żynowa - Uczniowski Klub Sportowy 
OPTY Mielno 

Maja Gasińska - nagroda druży-
nowa - Uczniowski Klub Sportowy 
OPTY Mielno 

Zuzanna Miksza - nagroda dru-
żynowa - Uczniowski Klub Sportowy 
OPTY Mielno 

Nagrodzono także trenerów, za wy-
sokie osiągnięcia prowadzonych przez 
nich zawodników i zawodnicze. 

Trener Filip Filus z Uczniowskiego 
Klubu Sportowego OPTY Mielno 

Trener Krzysztof Stanek z Mieleń-
skiego Klubu Karate Kyokushin 

Podczas uroczystego rozdania na-
gród Eliza Wiska z Mieleńskiego Klubu 
Karate Kyokushin otrzymała list gratula-
cyjny z okazji zakończenia wieloletniej 
kariery zawodniczej. To właśnie zdolna 
karateczka na wielu arenach ogólnopol-
skich i międzynarodowych zdobywała 

prestiżowe nagrody rozsławiając klub 
i samą gminę. To właśnie Eliza swoim 
uporem, pracą i  determinacją stała się dla 
przykładem profesjonalnego sportowca.     

Serdecznie gratulujemy wszystkim 
nagrodzonym przez Burmistrza Mielna.

Dziękujemy sportowcom za godne 

reprezentowanie naszej gminy oraz inspi-
rowanie młodszych pokoleń do aktywno-
ści i rozwijania swoich talentów. 

Niech każdy trening przybliża Was 
do celu, niech każdy wysiłek daje satys-
fakcję, a każdy start kończy się sukcesem. 
Wytrwałości, siły i niegasnącej pasji. 

Połączyli grę w z pomaganiem
Charytatywny turniej piłki 
siatkowej o Puchar Burmistrza 
Mielna to już tradycja w naszym 
kalendarzu imprez sportowych.

Już po raz czwarty Uczniowski 
Klub Sportowy OPTY Mielno wsparł 
finansowo podopiecznych Hospicjum 
im. św. Maksymiliana Kolbego w Ko-
szalinie. 

W tej edycji  zbierano także na 
pomoc dla dzielnego nastolatka - 12. 
letniego Miłosza, który od urodzenia 
zmaga się z poważnymi problemami 
zdrowotnymi i wymaga stałej rehabi-
litacji.

Emocje sportowe wzmocniły 
liczne licytacje oraz loteria fantowa. 
Dobrej gry, wspaniałego kibicowania i 
hojnych darczyńców oraz licytujących 

nie zabrakło. Co finalnie zaowocowało 
zebraniem kwoty 40. 200,22 zł

-  Ogromnie mnie cieszy i wzru-
sza jednocześnie fakt, że turniej ma 
już 4. edycję - mówi Filip Filus, orga-
nizator i trener UKS OPTY w Mielnie. 
- Jest w ludziach dobro i wielka chęć 
pomagania, bo jak określić aż 300 fan-
tów zebranych na loterię i sprzedanych 
w kilka godzin.

Ten projekt pokazuje też, że sport 
w każdym wieku łączy i ma ogromną 
moc.  Uczestnicy grali o coś więcej niż 
o puchar - chociaż i ten cieszył, grali o 
czyjeś lepsze jutro, o powrót do zdro-
wia, o godność.   


